

医院受邀出席第19届中国医院院长年会

6月28日，第十九届中国医院院长年会在重庆召开。来自全国多地的医疗卫生主管部门领导、顶尖医院管理者及医疗行业精英近万余人齐聚山城，共襄行业盛举。本届年会主论坛以“守正创新：擘画中国式现代化医疗新图景”为主题，汇聚政、产、学、研各界智慧，深度探讨医疗行业发展的新方向与新路径。校党委常委、副校长，医院党委书记聂久胜受邀出席会议，在主论坛参与《守正固本、中西融合》高端对话，主持分论坛《向“新”提“质”、共绘医院高质量发展新蓝图》，并在人文分论坛作了《以红色基因铸魂，用中医温度暖心》专题报告，从医院管理创新与人文建设双维度，为行业发展贡献智慧力量。

在大会主论坛设置的《守正固本、中西融合》高端对话中，聂久胜表示，随着经济社会的不断进步，影响人们健康的因素不断变化，疾病谱也在不断变异。中医药要传承精华，舍弃不足，要吸取新鲜血液，中西医并重，在历史长河中不断丰富中医药内涵，扩大中医药外延，这是时代赋予的历史使命。安徽中医药大学第一附属医院始终坚持中医药系统理论体系，培育中医药传统理念，坚持中医药技术自信，制定中医药高质量发展系列措施，推动中医药教研创新发展。

在人文分论坛中，聂久胜作了《以红色基因铸魂，用中医温度暖心》专题报告，从医院党建工作、六亮行动、文化建设三大方面系统介绍了医院党建引领高质量发展的实践路径与创新成果。

大会现场，众多专家聚焦医疗行业的热点、难点与未来趋势开深入交流与探讨。未来，医院将进一步加强与全国同行的交流合作，不断提升自身实力，为传承创新中医药事业、助力健康中国建设书写新篇章。

(朱卫明)



医院召开医疗质量 管理委员会会议

为进一步加强医疗质量与安全管理，提升医院中医药特色发挥水平，6月26日下午，医院召开医疗质量管理委员会会议，副院长汪瀚出席会议并讲话，部分职能科室和业务科室负责人参加会议，会议由质量管理部负责人主持。

汪瀚指出，三级公立中医医院绩效监测是医院发展的指挥棒和风向标，在提升医院管理水平、彰显中医医院办院宗旨、强化医疗服务能力等方面具有重要的引领作用。他要求，一要提高思想认识，全院职工要上下一心，群策群力，共同改进医院三级公立中医医院绩效监测的薄弱指标；二要客观分析原因，各科室需针对自身的中医药特色指标数据进行深入分析，查找存在问题，提升科室内部科学化、规范化管理水平；三要发掘内生潜力，各科室要结合本专科特色和优势，以问题为导向，创新工作方法，提升中医药服务意识和能力，改善患者就医体验。

会上，质量管理部通报各科室2025年1-4月三级公立中医医院绩效监测部分指标数据，人力资源部就医院相关绩效政策进行解读，护理部针对中医医疗技术的医护协作进行介绍，门诊部就门诊中医医疗技术开展进行工作布置，医务部通报全院近期死亡及非医嘱离院病例情况。

(姚永传)



合肥市医保局来我院开展中医药医保支付政策专题调研座谈

6月27日下午，合肥市医疗保障局局长唐世金率队来医院开展中医药医保支付政策专题调研座谈，医院院长杨文明、学校第二附属医院、上海中医药大学附属曙光医院安徽医院医保分管院长及相关部门人员参会。



座谈会上，双方围绕医保支付方式改革推进情况，包括DRG支付方式实施成效、2024年省属中医类医院DRG清算情况、逆差产生原因及优化建议、中医药医保政策倾斜、中西医协同机制建设等展开深入研讨。唐世金局长在讲话中指出，医疗机构要坚决扛起医保基金使用的主体责任，医保、医疗要同向同行，做医保政策的传播者，做医保改革的推动者，做基金安全的守护者，做优质服务的践行者。

杨文明指出，近年来医院严格贯彻落实国家及省市级医保政策、积极推进DRG支付方式改革试点，强化信息化支撑，实现医保基金使用效率与医疗服务质量的“双提升”，针对改革中的难点，他提出几点建议：一是进一步完善中医医疗服务项目价格动态调整机制，凸显中医药技术价值；二是加强医保支付政策对罕见病、固定系数病组中重点学科的发展支持力度；三是建立医保与医疗机构的常态化沟通机制，促进政策精准落地。医院将以此次调研为契机，持续深化医保改革实践，推动中医药与医保政策深度融合，充分发挥中医药特色优势，推动中医药、中医适宜技术惠及更多患者。

(陈莹)

医院与IRCM开展远程国际会诊 推进中医药海外传播

7月1日下午，医院与瑞士IRCM (International Group of Researchers and Development for Complementary Medicine) 国际补充医学研究与发展协会成功开展远程国际会诊。此次会诊由医院院长、岐黄学者杨文明为国际友人进行中医药问诊，标志着双方在中医药国际合作领域迈出了重要一步。

通过高清远程视频连线，杨文明团队详细了解了两位国外患者的病情，凭借其在中医领域的深厚造诣，运用辨证施治的中医思维，为患者制定了个性化的中医药治疗方案。此次远程会诊，为海外患者提供了“西医之外的治疗选项”，当标准化的西医方案面对个体差异瓶颈时，中医“一人一方”的精准化治疗与“身心同治”的整体观，正成为现代医学体系的重要补充。

2023年医院与IRCM签署合作意向书。双方在科研、临床、教学等方面开展中医药合作与交流，此次远程会诊也是双方合作表现形式之一。我院专家通过视频问诊，突破地域限制，提供中医诊疗方案，分享中医治疗经验。未来，医院将进一步加强与IRCM等国际医疗机构的广泛合作，计划开展更多形式的远程诊疗服务，扩大服务范围，让更多海外患者受益，提升中医药及医院的国际影响力。

(张艾菁)

